

用日常言行得积分 小学生换来新年大礼包

本报记者 阮飞霞

期末,月雅河小学的小学生们可开心了,因为他们都收到了校长送的年度大礼包。

有人收到老师亲手写的春联,有人拿到自己梦寐以求的智力玩具,还有小朋友拿到毛绒围巾,也有人收获一份纪念品……这些奖品是怎么得到的呢?月雅河小学的老师告诉记者,这其实都是孩子们用“积分”兑换的。



收到礼物的一年级小朋友乐开花

学生言行文雅,可获积分鼓励

“这是学生用积攒了一个月至更长时间的‘雅芽’积分兑换的礼物。”大队部高虹老师介绍。

获得积分的标准,分雅言和雅行两大部分,下设若干小条例,如安静、干净地吃课间餐和午餐,积极回答问题,坐姿端正,课间不做危险游戏,甚至是捡垃圾都能获得相应积分鼓励。班主任、任课老师也可以对他们在日常生活中符合标准的行为和学习习惯进行评比,做得好就

发一张‘雅言’或‘雅行’贴纸鼓励。

高老师说,相比学习成绩,低年级学生更重要的是培养良好的行为习惯和学习习惯。实行“雅芽积分”奖励制度,不仅能塑造文雅学生的新形象,还能让家长 and 教师更容易看到孩子身上的优点。

学校每个月给孩子一次兑换积分的权利,已兑的积分就自动清除,小朋友也可以选择积累到下月再兑。

用积分换大礼包,小朋友们乐开花

用自己日常的行动攒了一个月至更久的积分,前天,孩子们手拽积分卡排队去兑奖品。

翻看孩子们积分卡上的分数,还真不少,有人一个月得了15分,有人得了30分,也有小朋友之前都不舍得兑换,一学期攒下120分,不过,大多数学生的积分在30分至40分之间。

这次的积分兑换方式采用幸运大转盘的抽奖模式,每位孩子根据积分有1到3次的抽奖机会,100分以上的几个孩子,又可以多一到两次抽奖机会。

幸运转盘上的“雅芽新年快乐”六个字分别对应了六种不同类型的小奖品,孩子们可以点击电脑屏幕

上的“抽奖”二字,幸运大转盘便会转起来。中奖率百分之百,470多个小朋友都抽中了奖品,积分高的孩子可谓是大丰收,现场笑得合不拢嘴。

为鼓励学生,抽奖后,学校又加了一个幸运抽奖环节。全校学生的学号统一放入数字抽奖器随机滚动,被抽中的幸运学生便可获得老师送出的年度小礼物一份。这个环节中,30名学生幸运中奖,获得了老师们提前准备好的年度大礼,有老师亲手写的春联,亲手画的水墨画,亲手做的纸偶;有孩子们最喜欢的课外读物、智力玩具;还有温暖的毛绒围巾、可爱的小毛绒小玩偶等。

通宵上网手机被盗 民警两小时抓获小偷

网吧一直是盗窃案高发地。1月9日上午10点半左右,在东芝公寓附近一家网咖内通宵上网的小丁,从座位上醒了过来。揉了揉眼睛,正准备起身离开他,发现放在桌子上充电的手机不见了。

“我是早上6点多睡着的,中间隔了3个多小时吧。”小丁说,被盗的手机当初花了1200元买的,已经用了一年多。

接到报警后,闻潮派出所民警立即赶到网吧调查,通过监控录像发现,早上7点半左右,有个年轻男子经过小丁身边,停下脚步,观察了几分钟,确认他睡着,拿走了桌子上的手机,快速离开。

民警通过网吧上网记录,确认该男子的身份信息。“他经常上网,在下沙各网吧都有记录。”根据线索,民警判断,该男子不是预

谋作案,而是一时贪心。

很快,民警查到嫌疑男子在下沙某工厂上班。于是,当天中午12点左右,民警赶到该厂区,将嫌疑男子赵某抓获。

经审理查明,98年出生的赵某,今年刚满十八岁,平时喜欢上网,来杭州打工才一年多。因为喜欢打游戏,平时下班常去网吧上网。他交代,当天他上网后准备离开,发现小丁的手机放在桌上,正好自己的手机用了很久了,就拿来用用。

目前,赵某已被闻潮派出所治安拘留。

民警提醒喜欢上网的朋友,在网吧上网时,不要将手机、钱包等贵重物品放在桌上,窃贼很可能趁着你打盹时,盗走桌上物品。

本班记者 杨浙
通讯员 王智

小区里四五只流浪猫,靠居民喂食生活 天冷了,社区想帮猫咪找个家

不知从什么时候开始,德信早城小区里,多了好几只猫咪的身影。它们时而蹲在保安亭附近,时而在草坪上觅食,时而跟小朋友玩耍……但这些猫咪没有固定的住处和食物来源,是小区里的流浪猫。

一些有爱的居民,隔三差五地照顾它们。有人给它们喂点吃的喝的,有人用纸盒给它们做了窝。天气晴好时,一些年轻妈妈还会带着小朋友跟猫咪玩耍。

居民欧阳女士一直很关心流浪猫。她说,背上带黑色花纹的白猫,是两个月前遛狗时发现的。“它见我不让狗狗靠近,就主动走过来用尾巴蹭我,看样子应该是饿了。”

于是,欧阳女士从家里拿来猫粮、罐头给它吃。之后,她还在小区遇见一只橘色的猫、一只大脸猫,最多的时候总共有四五只。

她说,几只猫咪的性格差异挺大的:白猫几乎每天都会在她家单元门边上等着,一喊就出来,大脸猫喜欢抢东西吃,橘色的猫很胆小,得把猫粮单独放在别处



流浪猫

它才肯吃。

“这几天下雨,气温也降了,都没怎么看见它们,挺担心的。”欧阳女士说,她已经养有两只猫,家人不同意她继续收养。“如果有人能收养它们就好了。”

社区工作人员说,虽然有很多居民给它们喂食,但仍然希望帮这些猫咪找个真正的家。“最好能号召到小动物收养机构或者爱猫人士,可以好好照顾这些小家伙,让它们感受到温暖。”

本报记者 蔡杨洋
通讯员 李琳